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令和５年度 ３月定例会会議録 

 

◎招集年月日  令和６年３月１５日（金） 

◎開催日 時  令和６年３月２２日（金） 午後３時４５分～午後５時２５分 

◎場   所  信州高遠美術館 

◎出 席 委 員  笠原教育長、北原教育長職務代理者、田畑教育委員、黒河内教育委員 

◎欠 席 委 員  原田教育委員 

◎出 席 職 員  三澤教育次長、宮下学校教育課長、北林子ども相談室長、矢澤生涯学習課長、 

        早川市誌編さん室長、小島社会教育指導員、福與指導主事、酒井指導主事、伊藤

教育総務係長 

 

１ 開  会 

 

２ あいさつ 教育長 

  ・３月13日から18日まで21校の卒業証書授与式があった。皆さんにはいくつもの学校へ出席

をいただいた。 

  ・ある校長先生が卒業式は６回行うと話してくれた。それぞれの学校で、卒業する一人一人を

大事に、たくさんの子どもたちを送っていただいた。 

 

３ 委員のひと言 黒河内委員 

  ・先ほど、情報化ビジョンの策定にあたり、取組を振り返り、将来を展望するとの話があった。 

  ・私自身、個人的な取り組みとして、この２年間、会社の社史をまとめてきており、完成には

至っていないが、社員教育などで使える資料がまとまった。 

  ・私で６代目になるが、ファミリーヒストリーであり、それぞれの時代があり、高遠という地

域の歴史と社業が絡まりあって歩んできたということが自分なりに整理できた。 

  ・これをどのように生かしていくかについては、今後どう使うかにかかっている。伊那市誌も

刊行したらゴールではなくそこからがスタートとなるので、伊那市誌の活用についても一緒

に考えていきたい。 

 

４ 会議事項 

第１ 教育長報告 

  ・３月３日に長野県ソフトボール協会の役員総会があった。国民スポーツ大会は、４年後に長野

県での開催となる。ソフトボールの第一種公認審判員認定講習会が11月 18日から19日まで、

伊那市で開かれ、21人が受けて21人が合格した。12月 17日には第3種の認定会もあった。 

  ・国民スポーツ大会はみんなで作り、支えていく事業だと思う。どちらかというと選手ではない

形で参加をされる皆様の尽力が大きく、そういう方たちのお取り組み、お気持ちがあって、こ

の大きな国民スポーツ大会ができるのだろうと感じた。 

  

第２ 議案 

（１）指導主事の任命について 

  ・学校教育課長から資料に基づき説明。 

  ・質問、意見はなく、原案どおり決議された 

 

（２）公民館長の任命について 

  ・生涯学習課長から資料に基づき説明。 

  ・質問、意見はなく、原案どおり決議された 
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（３）社会教育委員の委嘱について 

  ・生涯学習課長から資料に基づき説明。 

  ・質問、意見はなく、原案どおり決議された 

 

（４）文化施設館長の任命について 

  ・生涯学習課長から資料に基づき説明。 

  ・質問、意見はなく、原案どおり決議された 

 

（５）伊那市博物館協議会委員の委嘱について 

  ・生涯学習課長から資料に基づき説明。 

  ・質問、意見はなく、原案どおり決議された。 

 

（６）伊那市教育委員会事務局職員の任免について 

  ・学校教育課長から資料に基づき説明。 

  ・質問、意見はなく、原案どおり決議された。 

 

第３  報告事項 

（１）役職定年・転任校長等あいさつの会、着任校長への人事通知書交付式等への出席について 

  ・学校教育課長から資料に基づき説明 

  ・教育委員より「役職定年・転任校長等の辞令交付に立ち会わなくてよくなった経過はどうか。」

との質問があり、学校教育課長から「昨年度までは60歳で退職辞令をお渡してきた。今回は

定年延長があり、ここでお渡しする辞令そのものがないため、辞令交付に代えて『あいさつ

の会』を設けることとした。」旨の回答があり、教育長から「制度が動いている数年間、配慮

が必要な場面が出てくることも考えられる。」との補足があった。 

 

（２）タブレット端末等を活用した相談支援について 

  ・指導主事から資料に基づき説明 

  ・教育委員から「ＱＲコードはプリントでは紛失することもあるので、できれば生活連絡帳や

生徒手帳などに貼るなどの工夫をお願いしたい。」との意見があり、指導主事から「学校へ工

夫するようお願いしている。運用しながら様子を見て、ご意見をいただきながら進めてまい

りたい。」旨の回答があった。 

  ・教育長職務代理者から「配布してある通知について手元にあると理解しやすいので、次回お

願いしたい。夜間や休日の対応は、どのように指示されているか。」との質問があり、指導主

事から「通知については、次回、ベースの資料をお示しする。夜間等の対応は、各学校で校

長、教頭、生徒指導の先生、養護教諭など、数名の担当者を選任している。メールが一斉に

入る仕組で、各学校で打合せをし、運用している。メールは全て指導主事に入るので、校長

と連絡を取り、確認しながら対応していく。」旨の回答があった。 

  ・教育長職務代理者から「ＱＲコードが分かると誰でも発信できてしまうが、いたずら等の見

極めについてはどうか。」との質問があり、指導主事から「そうしたことも懸念されているが、

あまり難しくしてしまうと相談しにくいのでこれでスタートし、懸案となる事案が多い状況

があれば改善していく。」旨の回答があった。 

 

（３）伊那市文化財保存活用地域計画（案）について 

  ・生涯学習課長から資料に基づき説明 

  ・教育長から「パブリックコメントではどのような意見が出されたか。」との質問があり、生涯

学習課長から「意見は文化財審議委員などの皆様などから50件ほどご意見をいただいた。内

容は校正が至らなかった誤りや、事実関係が確認できていない部分を修正したらどうかとい
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うものであり、それらを検討し反映したものを最終案としている。」旨の回答があった。 

  ・教育長職務代理者から「前期、中期、後期とあるが、検証して見直しをする際の目標、内容

についてはどう考えているか。」との質問があり、生涯学習課長から「10 年間の全体を通し

て見直しのタイミングが３回あるということをお示ししたものである。具体的な内容につい

ては、計画を実行し、また関係する組織の中で確認をしていく予定である。」旨の回答があっ

た。 

 

（４）令和６年度学童クラブ申し込み状況について 

  ・生涯学習課長から資料に基づき説明 

  ・教育長から「伊那東小学校の施設について、学校が配慮してくれているという話があった。

春休みの特別学童クラブではどのようになるのか。」との質問があり、生涯学習課長から「伊

那東小学校校舎の一部、昔音楽室だった部屋をお借りしており、大変ご協力いただいて、何

とかなった状況である。」旨の回答があった。 

 

（５）伊那市よりよい教育環境推進協議会学区担当について 

  ・生涯学習課長から資料に基づき説明 

   （質問・意見なし） 

 

（６）社会人権同和教育活動報告について 

  ・社会教育指導員から資料に基づき説明 

  ・教育長から「『あけぼの』を公民館の人権講座で利用することについて、どういうイメージか。」

との質問があり、社会教育指導員から「展示して見ていただくコーナーを作ることや、『あけ

ぼの』を使った講座や講演会を考えている。」旨の回答があった。 

 

（７）市誌編さん事業の進捗状況について 

  ・市誌編さん室長から資料に基づき説明 

  ・教育長から「令和7年度の発刊に向けて入稿はいつ頃の予定か。」との質問があり、市誌編さ

ん室長から「令和7年度に発刊する原稿は令和６年10月、半年後に入稿するスケジュールを

考えている。」旨の回答があった。 

 

（８）来月以降の文化施設の行事日程について 

  ・生涯学習課長から資料に基づき説明 

   （質問・意見なし） 

 

（９）共催・後援について        

  ・学校教育課長から資料に基づき説明 

   （質問・意見なし） 

 

（10)その他 

  ○社会教育委員活動報告について 

  ・生涯学習課長から資料に基づき説明 

   （質問・意見なし） 

 

４ その他 

（１）今後の主な日程について 

（２）５月以降の主な行事予定について 

  ・学校教育課長から(1)から(3)まで、資料に基づき説明 
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   （質問・意見なし） 

（３）退任者あいさつ 

  ・学校教育課長及び指導主事より退任にあたってのあいさつがあった。 

 

５ 閉 会 


